[bookmark: _GoBack]Phụ lục

DANH MỤC ĐỀ TÀI KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ CẤP QUỐC GIA ĐẶT HÀNG ĐỂ TUYỂN CHỌN
(Kèm theo Quyết định số 936/QĐ-BKHCN ngày 23 tháng 4 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ)
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	1
	Phát triển bền vững xuất khẩu hàng nông sản Việt Nam trong bối cảnh bảo hộ thương mại.


	Đề xuất được một số giải pháp chủ yếu phát triển bền vững xuất khẩu hàng nông sản Việt Nam trong bối cảnh gia tăng bảo hộ thương mại trên thế giới.
	     1. Yêu cầu đối với nội dung sản phẩm: các báo cáo kết quả thực hiện đề tài (báo cáo tổng hợp, báo cáo tóm tắt và báo cáo kiến nghị) đáp ứng yêu cầu về mục tiêu nghiên cứu đặt ra, nội dung các báo cáo cần làm rõ một số vấn đề cơ bản sau: 
- Xây dựng khung phân tích lý luận về bảo hộ thương mại và tác động của bảo hộ thương mại đến xuất khẩu bền vững hàng nông sản. Nghiên cứu kinh nghiệm quốc tế có giá trị tham khảo cho Việt Nam. 
- Đánh giá thực trạng phát triển xuất khẩu hàng nông sản; tác động của bảo hộ thương mại đến phát triển hàng nông sản xuất khẩu của Việt Nam trong giai đoạn 2011 - 2020.
- Đánh giá tác động của bối cảnh phát triển mới (toàn cầu, khu vực, đa phương, song phương) và bối cảnh gia tăng bảo hộ thương mại đến phát triển bền vững hàng nông sản xuất khẩu của Việt Nam giai đoạn 2021 - 2030; Cơ hội và thách thức cho Việt Nam.
- Đề xuất quan điểm và giải pháp phát triển bền vững xuất khẩu hàng nông sản Việt Nam dưới tác động của bối cảnh bảo hộ thương mại giai đoạn 2021 - 2030. 
    2. Yêu cầu về phương thức và địa chỉ áp dụng kết quả nghiên cứu:
Phương thức tổ chức áp dụng kết quả nghiên cứu (báo cáo, giải pháp khoa học) rõ ràng và khả thi; chỉ rõ địa chỉ ứng dụng kết quả nghiên cứu.
   3. Yêu cầu phổ biến kết quả và đào tạo: 
Sách chuyên khảo (bản thảo), bài báo khoa học; tham gia đào tạo sau đại học.
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