3 BƯỚC XÉT DUYỆT NHIỆM VỤ HTQT 
VỀ KH&CN THEO NGHỊ ĐỊNH THƯ

Bước 1:
Nhiệm vụ Nghị định thư phải đáp ứng các tiêu chí của nhiệm vụ khoa học công nghệ cấp quốc gia nêu tại Khoản 1 Điều 25 của Nghị định 08/2014/NĐ-CPngày 27 tháng 01 năm 2014 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật khoa học và công nghệ;
Việc xét duyệt đề xuất phải tuân thủ các quy định tại Thông tư số 12/2015/TT-BKHCN ngày 30 tháng 5 năm 2014 về quản lý các nhiệm vụ HTQT về KH&CN theo Nghị định thư.
Bộ trưởng Bộ Khoa học và Công nghệ quyết định thành lập Hội đồng tư vấn xác định nhiệm vụ Nghị định thư (sau đây gọi tắt là Hội đồng xác định nhiệm vụ) theo chuyên ngành khoa học và công nghệ phù hợp với lĩnh vực của đề xuất đặt hàng. 
Bước 2:
Sau khi MRC và MOST nhất trí về một danh sách ngắn các đề xuất tiềm năng nhận được tài trợ.
Nếu đề xuất được đánh giá tích cực, các chủ nhiệm nhiệm vụ sẽ được yêu cầu nộp đầy đủ các tài liệu cho Bộ KH&CN cụ thể như sau:
· Thuyết minh nhiệm vụ Nghị định thư được xây dựng theo Mẫu 3 quy định tại Phụ lục ban hành kèm theo Thông tư này;
· Bản sao giấy chứng nhận đăng ký hoạt động khoa học và công nghệ của tổ chức đăng ký chủ trì;
· Văn bản cam kết của tổ chức đăng ký chủ trì và cá nhân đăng ký làm chủ nhiệm về năng lực và điều kiện thực hiện nhiệm vụ Nghị định thư theo Mẫu 4.1 quy định tại Phụ lục ban hành kèm theo Thông tư này;
· Tóm tắt hoạt động khoa học và công nghệ, hoạt động hợp tác quốc tế, của tổ chức đăng ký chủ trì theo Mẫu 4.2 quy định tại Phụ lục ban hành kèm theo Thông tư này;
· Lý lịch khoa học của cá nhân đăng ký chủ nhiệm và các cá nhân đăng ký thực hiện chính nhiệm vụ Nghị định thư theo Mẫu 4.3 quy định tại Phụ lục ban hành kèm theo Thông tư này;
· Tóm tắt về cơ quan đối tác nước ngoài, hoạt động khoa học và công nghệ; hoạt động hợp tác khoa học và công nghệ với Việt Nam; lý lịch khoa học của các chuyên gia nước ngoài tham gia thực hiện nhiệm vụ Nghị định thư;
· Bản sao thỏa thuận giữa tổ chức đăng ký chủ trì với đối tác nước ngoài về các nội dung chính; dự kiến kế hoạch thực hiện; nguyên tắc chia sẻ kết quả nghiên cứu nhiệm vụ Nghị định thư và nguồn lực thực hiện. Bản ghi nhớ phải đạt yêu cầu tối thiểu như sau:
· Tên nhiệm vụ;
· Tên các đơn vị phối hợp nghiên cứu;
· Mô tả các mục tiêu của dự án, nội dung nghiên cứu chính, kế hoạch hợp tác, nguồn nhân lực để thực hiện dự án, phân công công việc và phân chia chi phí giữa các đối tác dự án Anh và Việt Nam, kết quả mong đợi; nguyên tắc chia sẻ kết quả nghiên cứu nhiệm vụ Nghị định thư.
Bộ Khoa học và Công nghệ công bố công khai danh mục nhiệm vụ Nghị định thư đặt hàng trên Cổng thông tin điện tử của Bộ Khoa học và Công nghệ.
Bước 3.
Tổ chức chủ trì, chủ nhiệm nhiệm vụ Nghị định thư đã được ký kết có trách nhiệm chỉnh sửa, hoàn thiện hồ sơ theo kết luận của Hội đồng tuyển chọn, xây dựng kế hoạch triển khai nội dung hợp tác cụ thể với đối tác nước ngoài, gửi lại Bộ Khoa học và Công nghệ đểtổ chức thẩm định kinh phí.
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