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	BỘ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ
VỤ TỔ CHỨC CÁN BỘ

Số:  33/TCCB

V/v cử cán bộ tham dự khóa đào tạo 

tại Hàn Quốc
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày  12  tháng  02  năm 2019


Kính gửi:   Các đơn vị trực thuộc Bộ
Ngày 30/01/2019, Bộ Kế hoạch và Đầu tư có Công văn số 778/BKHĐT-KTĐN đề nghị Bộ Khoa học và Công nghệ cử cán bộ tham dự khóa đào tạo thạc sĩ “Energy Science and Policy” tại Hàn Quốc, thời gian từ 12/8/2019 – 11/01/2021. Mọi chi phí liên quan đến khóa đào tạo do phía Hàn Quốc tài trợ.

Để có cơ sở tham mưu Lãnh đạo Bộ, Vụ Tổ chức cán bộ đề nghị các đơn vị nghiên cứu, cử cán bộ đáp ứng các tiêu chí sau tham gia dự tuyển khóa đào tạo: (i) có ít nhất 02 năm kinh nghiệm công tác trong lĩnh vực liên quan đến chủ đề của khóa đào tạo; (ii) tốt nghiệp đại học; (iii) sử dụng thành thạo tiếng Anh; (iv) dưới 40 tuổi (tính đến trước ngày 01/02/2019): (v) sức khỏe tốt và (vi) chưa được cấp học bổng do Chính phủ Hàn Quốc tài trợ.

Công văn cử cán bộ kèm hồ sơ đề nghị gửi về Vụ Tổ chức cán bộ trước ngày 25/02/2019 để triển khai các công việc tiếp theo. Mỗi hồ sơ cán bộ được cử gồm: 01 bản Đơn đăng ký theo mẫu của KOICA và 01 Đơn đăng ký theo mẫu của trường Đại học Ajou Hàn Quốc (02 mẫu đơn đánh máy bằng tiếng Anh), 01 bản CV, hộ chiếu photo, chứng chỉ tiếng Anh và các tài liệu, bằng cấp liên quan. 

(Công văn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, các tài liệu liên quan đến khóa học, form khai bản mềm được đăng tại website của Bộ Khoa học và Công nghệ, mục Thông báo)./.
	Nơi nhận:



- Như trên;
- Lưu TCCB.

	KT. VỤ TRƯỞNG

PHÓ VỤ TRƯỞNG
Đỗ Việt Trung
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