	BỘ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ

HỌC VIỆN KHOA HỌC, CÔNG NGHỆ VÀ ĐỔI MỚI SÁNG TẠO
Số: 95/CV-HVKHCN
V/v đăng ký tham dự các lớp Bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành KH&CN năm 2018
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày 02 tháng 7 năm 2018


Kính gửi: 
- Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ;
- Uỷ ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;
- Các Tập đoàn kinh tế, Tổng Công ty Nhà nước;
- Đại học Quốc gia Hà Nội, Đại học Quốc gia TP. Hồ Chí Minh;
- Đại học Thái Nguyên, Đại học Huế, Đại học Đà Nẵng, Đại học Cần Thơ, Trường Đại học Vinh, Trường Đại học Tây Nguyên.


Thực hiện Quyết định số 1797/QĐ-BKHCN ngày 27/6/2018 của Bộ Khoa học và Công nghệ về việc giao nhiệm vụ tổ chức thực hiện các chương trình bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành khoa học và công nghệ (KH&CN), Học viện Khoa học, Công nghệ và Đổi mới sáng tạo thông báo đăng ký nhu cầu tham dự các lớp Bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành KH&CN năm 2018, cụ thể như sau:

1. 
Đối tượng:

· Nhóm chức danh nghiên cứu khoa học, bao gồm: Nghiên cứu viên chính (Hạng II, mã số: V.05.01.02); Nghiên cứu viên (Hạng III, mã số: V.05.01.03); Trợ lý nghiên cứu (hạng IV, mã số V.05.01.04).

· Nhóm chức danh công nghệ, bao gồm: Kỹ sư chính (Hạng II, mã số: V.05.02.06); Kỹ sư (Hạng III, mã số: V.05.02.07); Kỹ thuật viên (hạng IV, mã số V.05.02.08).

2.
Thời gian, địa điểm và kinh phí:
Các lớp Bồi dưỡng viên chức chuyên ngành KH&CN năm 2018 sẽ học tập trung trong thời gian 06 tuần (chia 02 đợt), dự kiến tổ chức trong Quý III-IV/2018, tại Hà Nội và Thành phố Hồ Chí Minh.
Kinh phí đào tạo được thực hiện theo mức quy định của Bộ Khoa học và Công nghệ tại Quyết định số 1797/QĐ-BKHCN ngày 27/6/2018, cụ thể như sau: 
+ Các lớp Bồi dưỡng Nghiên cứu viên cao cấp (Hạng I) và Kỹ sư cao cấp (Hạng I) là: 3.800.000 đ/người/khóa (Bằng chữ: Ba triệu, tám trăm nghìn đồng).

+ Các lớp Bồi dưỡng Nghiên cứu viên chính (Hạng II), Kỹ sư chính (Hạng II), Nghiên cứu viên (Hạng III) và Kỹ sư (Hạng III) là: 3.500.000 đ/người/khóa (Bằng chữ: Ba triệu, năm trăm nghìn đồng).

Chi phí đi lại, ăn, nghỉ (nếu có) do Quý đơn vị/ cá nhân học viên tự chi trả.
* Trường hợp các Bộ, ngành và địa phương có nhu cầu tổ chức lớp riêng, đề nghị liên hệ với Học viện Khoa học, Công nghệ và Đổi mới sáng tạo để trao đổi, thống nhất các điều kiện và cách thức tổ chức, quản lý lớp.
3. 
Thông báo triệu tập:

Đề nghị Quý Cơ quan thông báo đến các đơn vị trực thuộc, rà soát và tổng hợp (ưu tiên các viên chức trong diện thăng hạng năm 2018, 2019) đăng ký tham dự các lớp Bồi dưỡng theo tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành KH&CN năm 2018 (danh sách theo mẫu đính kèm công văn này). 

Căn cứ danh sách đăng ký của Quý Cơ quan, Học viện Khoa học, Công nghệ và Đổi mới sáng tạo sẽ thẩm định và có thông báo triệu tập chính thức. Công văn và danh sách đăng ký đề nghị gửi cho Học viện Khoa học, Công nghệ và Đổi mới sáng tạo trước ngày 16/7/2018 (đồng thời gửi qua e-mail) để tổng hợp.
Ghi chú: File mềm công văn thông báo và biểu mẫu đăng ký được đăng tải trên website của Bộ Khoa học và Công nghệ tại địa chỉ: www.most.gov.vn.

Mọi chi tiết xin liên hệ:

Học viện Khoa học, Công nghệ và Đổi mới sáng tạo
Số 38 Ngô Quyền, Q. Hoàn Kiếm, TP. Hà Nội

ĐT: (024) 39393454, 39363428; Fax: (024) 38262563

E-mail: hvkcd@most.gov.vn
	Nơi nhận:

· Như trên;
· Lãnh đạo Bộ KH&CN (để b/c);

· Vụ TCCB, Bộ KH&CN;
· Vụ ĐTBD CBCC, Bộ Nội vụ;

· Sở KH&CN các tỉnh, TP;

· Lãnh đạo Học viện (để b/c);

· Website Bộ KH&CN (đăng tin);

· Lưu VT, Ban KHĐT.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
Nguyễn Ngọc Song


